
Вариант 1 

ЧАСТЬ 1 

А1. Автомобиль движется прямолинейно. На графике пред­
ставлена зависимость скорости автомобиля от времени. Модуль 
его ускорения максимален на интервале времени 

1) от 0 с до 10 с 
2) от 10 с до 20 с 
3) от 20 с до 30 с 
4) от 30 с до 40 с 

А2. Парашютист спускается вертикально с постоянной ско­
ростью 2 м/с. Систему отсчета, связанную с Землей, считать 
инерциальной. В этом случае 

1) на парашютиста не действуют никакие силы 
2) сила тяжести, действующая на парашютиста, равна нулю 
3) сумма сил, приложенных к парашютисту, равна нулю 
4) сумма всех сил, действующих на парашютиста, постоянна 

и не равна нулю 

A3. Расстояние между центрами двух шаров равно 1 м, масса 
каждого шара 1 кг. Сила всемирного тяготения между ними 
примерно равна 



А6. На рисунке изображена зависимость амплитуды устано­
вившихся колебаний маятника от частоты вынуждающей силы 
(резонансная кривая). Резонансная частота колебаний этого ма­
ятника равна 

А10. Какое свойство отличает монокристалл от аморфного 
тела? 

1) прочность 
2) электропроводность 
3) прозрачность 
4) анизотропность 

А11. На рисунке показан график зависимости температуры 7 
вещества от времени t. В начальный момент времени вещество 
находилось в кристаллическом состоянии. Какая из точек 
соответствует началу процесса плавления вещества? 

1) 5 2) 2 3) 3 4) 6 



А12. При одной и той же температуре насыщенный водяной 
пар в закрытом сосуде отличается от ненасыщенного пара 

1) концентрацией молекул 
2) средней скоростью хаотичного движения молекул 
3) средней энергией хаотичного движения молекул 
4) отсутствием примеси посторонних газов 

А13. На рисунке приведен график за-
висимости давления некоторой массы иде­
ального газа от температуры при постоян­
ном объеме. Какая точка на горизонталь­
ной оси соответствует абсолютному нулю 
температуры? 

А15. В сосуде неизменного объема находится идеальный газ 
в количестве 2 моль. Как надо изменить абсолютную температу­
ру сосуда с газом после выпуска из сосуда 1 моль газа, чтобы 
давление газа на стенки сосуда увеличилось в 2 раза? 

1) увеличить в 2 раза 
2) уменьшить в 2 раза 
3) увеличить в 4 раза 
4) уменьшить в 4 раза 

А17. На рисунке изображено сечение 
единенного проводящего полого шара. 
I — область полости, II — область провод-
ника, III — область вне проводника. Шару 
сообщили отрицательный заряд. В каких 
областях пространства напряженность 
электростатического поля, создаваемого 
даром, отлична от нуля? 

1) только в I 3) только в III 
2) только в II 4) в I и II 







Приведенные в таблице данные согласуются с утверждени­
ем, что 

1) на интервале времени от 0 до 5 с заряд конденсатора с те­
чением времени монотонно убывает 

2) на интервале времени от 0 до 5 с заряд конденсатора с те­
чением времени монотонно возрастает 

3) на интервале времени от 0 до 5 с заряд конденсатора не 
зависит от времени 

4) заряд конденсатора сначала убывает, затем возрастает 

ЧАСТЬ 2 



ЧАСТЬ 3 



Вариант 2 

ЧАСТЬ 1 

А1. Автомобиль движется прямолинейно. На графике пред­
ставлена зависимость скорости автомобиля от времени. Модуль 
его ускорения минимален на интервале времени 

1) от 0 до 10 с 
2) от 10 с до 20 с 
3) от 20 с до 30 с 
4) от 30 до 40 с 

А2. На левом рисунке представлены 
вектор скорости тела и вектор равнодейс­
твующей всех сил, действующих на тело. 
Какой из четырех векторов на правом ри­
сунке указывает направление вектора ус­
корения этого тела в инерциальной сис­
теме отсчета? 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 

A3. Космонавт на Земле притягивается к ней с силой 700 Н 
С какой приблизительно силой он будет притягиваться к Марсу 
находясь на его поверхности, если радиус Марса в 2 раза, а 
масса — в 10 раз меньше, чем у Земли? 

1) 70 Н 2) 140 Н 3) 210 Н 4) 280 Н 



А6. На рисунке изображена зависимость амплитуды устано­
вившихся колебаний маятника от частоты вынуждающей силы 
(резонансная кривая). Амплитуда колебаний этого маятника 
при резонансе равна 

А9. Скорость брошенного мяча непосредственно перед уда-
юм о стену была вдвое больше его скорости сразу после удара. 
Какое количество теплоты выделилось при ударе, если перед 
ударом кинетическая энергия мяча была равна 20 Дж? 

1) 5 Дж 2) 10 Дж 3) 15 Дж 4) 17,5 Дж 

1) 5 2) 2 3) 3 4) 6 



А12. 3 моль водорода находятся в сосуде при комнатной 
температуре и давлении р. Чему равно давление 3 моль кисло­
рода в том же сосуде и при той же температуре? (Газы считать 
идеальными.) 

1) получил извне количество теплоты, равное 5 Дж 
2) отдал окружающей среде количество теплоты, равное 5 Дж 
3) получил извне количество теплоты, равное 55 Дж 
4) отдал окружающей среде количество теплоты, равное 55 Дж 

А14. Постоянную массу газа в сосуде сжали, совершив рабо­
ту 30 Дж. Внутренняя энергия газа при этом увеличилась на 
25 Дж. Следовательно, газ 

А15. В сосуде неизменного объема находится идеальный газ 
в количестве 1 моль. Как надо изменить абсолютную температу­
ру сосуда с газом, чтобы после добавления в сосуд еще 1 моль 
газа давление газа на стенки сосуда уменьшилось в 2 раза? 

1) увеличить в 2 раза 
2) уменьшить в 2 раза 
3) увеличить в 4 раза 
4) уменьшить в 4 раза 

А17. Два точечных заряда будут отталкиваться друг от друга 
только в том случае, если заряды 

1) одинаковы по знаку; модули зарядов произвольны 
2) одинаковы по знаку и обязательно одинаковы по модулю 
3) различны по знаку и по модулю 
4) различны по знаку, но обязательно одинаковы по модулк 

А19. Сила тока, текущего по проводнику, равна 2 А. Какой 
заряд пройдет по проводнику за 10 с? 

1) 0,2 Кл 3) 20 Кл 
2) 5 Кл 4) 2 Кл 



1) первый резистор 
2) второй резистор 
3) третий резистор 
4) первый и второй резисторы 

А23. Инфракрасное излучение испускают 
1) электроны при их направленном движении в проводнике 
2) атомные ядра при их превращениях 
3) любые заряженные частицы 
4) любые нагретые тела 



А27. Модуль импульса фотона в первом пучке света в 2 раза 
больше, чем во втором пучке. Отношение частоты света первого 
пучка к частоте второго равно 

1) не содержится ни стронция, ни кальция 
2) содержится кальций, но нет стронция 
3) содержатся и стронций, и кальций 
4) содержится стронций, но нет кальция 

Приведенные в таблице данные согласуются с утверждени­
ем, что 

1) на интервале времени от 0 до 5 с сила тока через конден­
сатор с течением времени монотонно убывает 

2) на интервале времени от 0 до 5 с сила тока через конден­
сатор с течением времени монотонно возрастает 

3) на интервале времени от 0 до 5 с сила тока через конден-
сатор равна нулю 

4) сила тока через конденсатор сначала убывает, затем воз 
растает 



ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ ИХ ИЗМЕНЕНИЕ 

A) Заряд конденсатора 1) увеличится 

Б) Электроемкость 2) уменьшится 

B) Напряжение на обкладках 3) не изменится 



ЧАСТЬ 3 



Вариант 3 

ЧАСТЬ 1 

А1. Автомобиль движется прямолинейно. На графике пред­
ставлена зависимость скорости автомобиля от времени. Модуль 
его ускорения максимален на интервале времени 



А6. На рисунке изображена зависимость амплитуды устано­
вившихся колебаний маятника от частоты вынуждающей силы 
(резонансная кривая). Отношение амплитуды установившихся 
колебаний маятника на резонансной частоте к амплитуде 
колебаний на частоте 0,5 Гц равно 

1) 10 2) 2 3) 5 4) 4 

1) 3,4 Н 2) 0,6 Н 3) 0 Н 4) 6 Н 

А9. Скорость брошенного мяча непосредственно перед уда­
ром о стену была вдвое больше его скорости сразу после удара. 
Найдите кинетическую энергию мяча перед ударом, если при 
ударе выделилось количество теплоты, равное 15 Дж. 

1) 15 Дж 2) 20 Дж 3) 30 Дж 4) 45 Дж 

А10. Наименьшая упорядоченность в расположении частиц 
характерна для 

1) газов 
2) жидкостей 
3) кристаллических тел 
4) аморфных тел 

А11. В начальный момент времени вещество находилось в 
кристаллическом состоянии. На рисунке показан график зави­
симости его температуры Т от времени t. Какая из точек 
соответствует окончанию процесса отвердевания? 



А13. На рисунке показаны графики 
четырех процессов изменения состояния 
идеального газа. Изотермическим расши­
рением является процесс 

А15. Воздух в комнате состоит из смеси газов: водорода, 
кислорода, азота, водяных паров, углекислого газа и др. При 
тепловом равновесии у этих газов обязательно одинаковы 

1) температуры 
2) парциальные давления 
3) концентрации молекул 
4) плотности 

А16. В сосуде находится идеальный 
газ, массу которого изменяют. На диа­
грамме (см. рисунок) показан процесс 
изохорного изменения состояния газа. В 
какой из точек диаграммы масса газа 
наибольшая? 

\)А 3) С 
2) В 4) D 

А17. Два точечных заряда притягиваются друг к другу только 
в том случае, если заряды 

1) одинаковы по знаку и по модулю 
2) одинаковы по знаку, но обязательно различны по модулю 
3) различны по знаку; модули зарядов произвольны 
4) различны по знаку, но обязательно одинаковы по модулю 

А18. Как изменится емкость плоского воздушного конденса­
тора, если площадь его обкладок увеличить в 2 раза, а расстоя­
ние между ними уменьшить в 2 раза? 

1) уменьшится в 2 раза 
2) не изменится 
3) уменьшится в 4 раза 
4) увеличится в 4 раза 



1) уменьшится в 2 раза 
2) не изменится 
3) увеличится в 4 раза 
4) уменьшится в 4 раза 

А23. При распространении электромагнитной волны в ва­
кууме 

1) происходит только перенос энергии 
2) происходит только перенос импульса 
3) происходит перенос и энергии, и импульса 
4) не происходит переноса ни энергии, ни импульса 

А21. На рисунке изображен проволочный виток, по 
которому течет электрический ток в направлении, указанном 
стрелкой. Виток расположен в горизонтальной плоскости. В 
центре витка вектор индукции магнитного поля тока направлен 



А25. На рисунке показаны два способа вращения прово­
лочной рамки в однородном магнитном поле, линии индукции 
которого идут из плоскости чертежа. Вращение происходит во­
круг оси MN. Ток в рамке 

1) существует в обоих случаях 
2) не существует ни в одном из случаев 
3) существует только в первом случае 
4) существует только во втором случае 

А27. Модуль импульса фотона в первом пучке света в 2 раза 
больше, чем во втором пучке. Отношение периода колебаний 
электрического поля в первом пучке света к периоду колебаний 
этого поля во втором пучке равно 

А29. В некоторых опытах по изучению фотоэффекта фото­
электроны тормозятся электрическим полем. Напряжение, при 
котором поле останавливает и возвращает назад все фотоэлект­
роны, назвали задерживающим напряжением. 
В таблице представлены результаты одного из первых таких 
опытов при освещении одной и той же пластины. 

Постоянная Планка по результатам этого эксперимента 
равна 



АЗО. Конденсатор емкостью 200 мкФ подключили к источ­
нику тока. Результаты измерений напряжения между обкладка­
ми конденсатора представлены в таблице. 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствую­
щую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры 
под соответствующими буквами. 

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ ИХ ИЗМЕНЕНИЕ 
A) Заряд конденсатора 1) увеличится 
Б) Электроемкость 2) уменьшится 
B) Напряжение на обкладках 3) не изменится 

Получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк 
ответов (без пробелов и каких-либо символов). 





А1. На рисунке представлен график зависимости пути S 
велосипедиста от времени t. Определите интервал времени пос­
ле начала движения, когда велосипедист двигался со скоростью 
5 м/с. 

1) от 50 с до 70 с 3) от 10 с до 30 с 
2) от 30 с до 50 с 4) от 0 до 10 с 

Вариант 4 

ЧАСТЬ 1 



А6. На рисунке дан график зависимости координаты тела от 
времени. Частота колебаний тела равна 

A l l . В электрочайнике неисправный нагреватель заменили 
на нагреватель вдвое большей мощности. Температура кипения 
воды при этом 

1) увеличилась в 2 раза 
2) увеличилась более чем в 2 раза 
3) увеличилась менее чем в 2 раза 
4) практически не изменилась 



А14. На рисунке показан график зависимости давления от 
температуры для постоянной массы идеального одноатомного 
газа. В этом процессе газ совершает работу, равную 3 кДж. Ко­
личество теплоты, полученное газом, равно 

1) 1 кДж 2) 3 кДж 3) 4 кДж 4) 7 кДж 

А17. К стержню положительно заряженного электроскопа 
поднесли, не касаясь его, стеклянную палочку. Листочки элект­
роскопа опали, образуя гораздо меньший угол. Такой эффект 
может наблюдаться, если палочка 

1) заряжена положительно 
2) заряжена отрицательно 
3) имеет заряд любого знака 
4) не заряжена 

А18. Как изменится емкость плоского воздушного конденса­
тора, если площадь обкладок уменьшить в 2 раза, а расстояние 
между ними увеличить в 2 раза? 

1) увеличится в 2 раза 
2) уменьшится в 2 раза 
3) не изменится 
4) уменьшится в 4 раза 

1) 1 А 2) 2 А 3) 3 А 4) 5 А 



А23. Заряженная частица не излучает электромагнитных 
волн в вакууме при 

1) равномерном прямолинейном движении 
2) равномерном движении по окружности 
3) колебательном движении 
4) любом движении с ускорением 

1) возникает в обоих случаях 
2) не возникает ни в одном из случаев 
3) возникает только в первом случае 
4) возникает только во втором случае 



1) собирающую линзу 
2) рассеивающую линзу 
3) плоское зеркало 
4) матовую пластинку 

А27. Модуль импульса фотона в первом пучке света в 2 раза 
больше модуля импульса фотона во втором пучке. Отношение 
длины волны в первом пучке света к длине волны во втором 
пучке равно 



ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ ИХ ИЗМЕНЕНИЕ 
A) Заряд конденсатора 1) увеличится 
Б) Электроемкость 2) уменьшится 
B) Напряжение на обкладках 3) не изменится 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую 
позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под 
соответствующими буквами. 

Получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк 
ответов (без пробелов и каких-либо символов). 





Вариант 6 

ЧАСТЬ 1 

А2. Отец везет сына на санках с постоянной скоростью пс 
горизонтальной заснеженной дороге. Сила трения санок о снег 
равна 30 Н. Отец совершил механическую работу, равную 
3000 Дж. Определите пройденный им путь. 

1) 100 м 2) 300 м 3) 0,01 м 4) 30 м 



А7. Если и длину математического маятника, и массу его 
груза увеличить в 4 раза, то период свободных гармонических 
колебаний маятника 

1) увеличится в 2 раза 
2) увеличится в 4 раза 
3) уменьшится в 4 раза 
4) уменьшится в 2 раза 



А12. При постоянной температуре объём постоянной массы 
идеального газа возрос в 4 раза. Давление газа при этом 

1) увеличилось в 2 раза 
2) увеличилось в 4 раза 
3) уменьшилось в 2 раза 
4) уменьшилось в 4 раза 

А14. Одноатомный идеальный газ в количестве 4 молей по­
глощает количество теплоты 2 кДж. При этом температура газа 
повышается на 20 К. Работа, совершаемая газом в этом процес­
се, равна 

1) 0,5 кДж 2) 1,0 кДж 3) 1,5 кДж 4) 2,0 кДж 



А19. На рисунке показан график зависимости силы тока в 
лампе накаливания от напряжения на ее клеммах. При 
напряжении 30 В мощность тока в лампе равна 

А21. Среди приведенных примеров электромагнитных волн 
максимальной длиной волны обладает 

1) инфракрасное излучение Солнца 
2) ультрафиолетовое излучение Солнца 

1) в точке 1 
2) в точке 2 
3) в точке 3 
4) на бесконечно большом расстоянии от линзы 



1) увеличится в 4 раза 
2) уменьшится в 4 раза 
3) увеличится в 2 раза 
4) уменьшится в 2 раза 



В1. Плоский воздушный конденсатор отключили от источ­
ника тока, а затем уменьшили расстояние между его пластина­
ми. Что произойдет при этом с электроемкостью конденсатора, 
его энергией и напряженностью поля между его обкладками? 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствую­
щую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры 
под соответствующими буквами, 

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ ИХ ИЗМЕНЕНИЕ 
A) Электроемкость конденсатора 1) увеличится 
Б) Энергия конденсатора 2) уменьшится 
B) Напряженность поля между обкладками 3) не изменится 





Вариант 7 

ЧАСТЬ 1 

А1. На рисунке представлен график движения автобуса из 
пункта А в пункт Б и обратно. Пункт А находится в точке х = 0, 
а пункт Б — в точке х = 30 км. Чему равна скорость автобуса 
на пути из А в Б? 

1) 40 км/ч 2) 50 км/ч 3) 60 км/ч 4) 75 км/ч 

А2. Мальчик тянет санки за веревку с силой 50 Н. Протащив 
санки на расстояние 1 м, он совершил механическую работу 
50 Дж. Чему равен угол между веревкой и дорогой? 



А7. Если и длину математического маятника, и массу его 
груза уменьшить в 4 раза, то период свободных гармонических 
колебаний маятника 

1) увеличится в 4 раза 3) уменьшится в 4 раза 
2) увеличится в 2 раза 4) уменьшится в 2 раза 



А13. Алюминиевая деталь массой 10 кг при понижении ее 
температуры на 200 К отдает количество теплоты, равное 

1) 45 МДж 2) 180 кДж 3) 45 кДж 4) 1800 кДж 

1) все время увеличивался 
2) все время уменьшался 
3) сначала увеличивался, затем уменьшался 
4) сначала уменьшался, затем увеличивался 

1) заряды первого и второго кубиков отрицательны 
2) заряды первого и второго кубиков равны нулю 
3) заряды первого и второго кубиков, положительны 
4) заряд первого кубика положителен, заряд второго — отри­

цателен 

1) в точке А 
2) в точке В 
3) в точке С 
4) во всех трех точках модуль напряженности поля имеет 

одинаковые значения 



А19. На рисунке показан график зависимости силы тока в 
лампе накаливания от напряжения на ее клеммах. При силе 
тока 1,5 А мощность тока в лампе равна 



1) уменьшится в 2 раза 
2) увеличится в 2 раза 
3) уменьшится в 4 раза 
4) увеличится в 4 раза 



В1. Плоский воздушный конденсатор подключен к источни­
ку тока. После того как конденсатор зарядился, расстояние 
между его пластинами увеличили, не отключая его от источника 
тока. Что произойдет при этом с зарядом на обкладках конден­
сатора, электроемкостью конденсатора и напряжением на его 
обкладках? 



ЧАСТЬ 3 



Вариант 8 

ЧАСТЬ 1 

А1. На рисунке представлен график движения автобуса из 
пункта А в пункт Б и обратно. Пункт А находится в точке х = О, 
а пункт Б — в точке х = 30 км. Чему равна скорость автобуса на 
пути из Б в А? 

Из результатов исследования можно заключить, что коэффи­
циент трения скольжения равен 

1) 0,2 2) 2 3) 0,5 4) 5 



1) на расстоянии 1 м от груза массой 1 кг 
2) на расстоянии 1 м от груза массой 2 кг 
3) на середине линейки 
4) на расстоянии 0,5 м от груза массой 1 кг 

А10. Иногда аморфное тело превращается в кристалличес­
кое. При этом 

1) существенно уменьшается расстояние между частицами 
вещества 

2) частицы вещества перестают хаотично двигаться 
3) увеличивается упорядоченность в расположении частиц 

вещества 
4) существенно увеличивается расстояние между частицами 

вещества 

A l l . Как изменится давление идеального одноатомного газа, 
если среднюю кинетическую энергию теплового движения мо­
лекул и их концентрацию уменьшить в 2 раза? 

1) увеличится в 4 раза 3) уменьшится в 4 раза 
2) уменьшится в 2 раза 4) увеличится в 2 раза 

А12. При постоянной температуре объём постоянной массы 
идеального газа возрос в 4 раза. Давление газа при этом 

1) увеличилось в 2 раза 3) уменьшилось в 2 раза 
2) увеличилось в 4 раза 4) уменьшилось в 4 раза 



А15. В сосуде, закрытом поршнем, находится идеальный газ. 
Процесс изменения состояния газа показан на диаграмме (см. 
рисунок). Как менялся объем газа при его переходе из состоя­
ния А в состояние В? 

1) сначала увеличивался, затем уменьшался 
2) сначала уменьшался, затем увеличивался 
3) все время увеличивался 
4) все время уменьшался 



А19. На рисунке показан график зависимости силы тока в 
лампе накаливания от напряжения на ее клеммах. При силе 
тока 2 А ток в лампе за 3 с совершает работу 

А21. Выберите среди приведенных примеров электромагнит­
ные волны с минимальной частотой. 

1) инфракрасное излучение Солнца 
2) ультрафиолетовое излучение Солнца 



1) увеличится в 4 раза 
2) уменьшится в 4 раза 
3) увеличится в 2 раза 
4) уменьшится в 2 раза 

1) увеличилась в 1,5 раза 
2) стала равной нулю 
3) уменьшилась в 2 раза 
4) уменьшилась более чем в 2 раза 



АЗО. Исследовалась зависимость растяжения жгута от прило­
женной силы. Погрешности измерения силы и величины рас­
тяжения жгута составляли соответственно 0,5 Н и 0,5 см. Ре­
зультаты измерений с учетом их погрешности представлены на 
рисунке. Согласно этим измерениям, жесткость жгута прибли­
зительно равна 

В1. Плоский воздушный конденсатор подключен к источни­
ку тока. После того как конденсатор зарядился, расстояние 
между его пластинами уменьшили , не отключая его от источни­
ка тока. Что произойдет при этом с зарядом на обкладках кон­
денсатора, электроемкостью конденсатора и н апряжением на 
его обкладках? 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствую­
щую позицию второго и з апишите в таблицу выбранные ц и ф р ы 
под соответствующими буквами. 

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ ИХ ИЗМЕНЕНИЕ 

A) Заряд конденсатора 1) увеличится 

Б) Электроемкость 2) уменьшится 

B) Напряжение на обкладках 3) не изменится 





Вариант 9 

ЧАСТЬ 1 

А1. Тело упало с некоторой высоты с нулевой начальной 
скоростью и при ударе о землю имело скорость 40 м/с. Чему 
равно время падения тела? Сопротивлением воздуха пренебречь. 

1) 0,25 с 2) 4 с 3) 40 с 4) 400 с 

А7. Частота колебаний струны равна 500 Гц. Скорость звука 
в воздухе 340 м/с. Длина звуковой волны равна 

1) 68 м 2) 340 м 3) 170 м 4) 0,68 м 



А8. На рисунке справа приведен график за­
висимости скорости тела от времени при прямо­
линейном движении. Какой из графиков выра­
жает зависимость модуля равнодействующей всех 
сил, действующих на тело, от времени дви­
жения? Систему отсчета считать инерциальной. 





А21. На плоскую непрозрачную пластину с двумя узкими 
параллельными щелями падает по нормали плоская монохрома­
тическая волна из зеленой части видимого спектра. За пласти­
ной на параллельном ей экране наблюдается интерференцион­
ная картина из многих полос. Если использовать монохромати­
ческий свет из красной части видимого спектра, то 

1) расстояние между интерференционными полосами увели­
чится 

2) расстояние между интерференционными полосами умень­
шится 

3) расстояние между интерференционными полосами не из­
менится 

4) интерференционная картина повернется на 90° 

А22. Какой из образов 1 — 4 служит изображением предмете 
АВ в тонкой линзе с фокусным расстоянием F 

1) только водорода 
2) только гелия 
3) водорода и гелия 
4) водорода, гелия и еще какого-то вещества 



А27. Какая доля от большого количества радиоактивных 
атомов остается нераспавшейся через промежуток времени, рав­
ный двум периодам полураспада? 

В1. Плоский воздушный конденсатор подключен к источни­
ку тока. После того как конденсатор зарядился, расстояние 
между его пластинами увеличили, не отключая его от источника 
тока. Что произойдет при этом с электроемкостью конденсато­
ра, его энергией и напряженностью поля между его обкладками? 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствую­
щую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры 
под соответствующими буквами. 

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ ИХ ИЗМЕНЕНИЕ 
A) Электроемкость конденсатора 1) увеличится 
Б) Энергия конденсатора 2) уменьшится 
B) Напряженность поля между обкладками 3) не изменится 

Получившуюся последовательность цифр перенесите в бланк 
ответов (без пробелов и каких-либо символов). 







Вариант 10 

ЧАСТЬ 1 

1) 0,1 кг 3) 0,3 кг 
2) 0,2 кг 4) 0,4 кг 



1) увеличится в 2 раза 
2) увеличится в 4 раза 
3) уменьшится в 2 раза 
4) уменьшится в 4 раза 

А7. Мимо рыбака, сидящего на пристани, прошло 5 гребней 
волны за 10 с. Каков период колебаний поплавка на волнах? 

1) 5 с 3) 2 с 
2) 50 с 4) 0,5 с 

A l l . При изотермическом увеличении давления одного моля 
идеального одноатомного газа его внутренняя энергия 

1) увеличивается 
2) уменьшается 
3) увеличивается или уменьшается в зависимости от исход­

ного объема 
4) не изменяется 



Относительная влажность воздуха в помещении, в котором 
проводилась съемка, равна 

А14. На рисунке показан график зависимости температуры 
от давления для неизменной массы идеального одноатомного 
газа. Газ совершил работу, равную 5 кДж. Количество теплоты, 
полученное газом, равно 

1) 0 кДж 
2) 3 кДж 
3) 3,5 кДж 
4) 5 кДж 



А17. Как изменится емкость плоского воздушного конденса­
тора, если расстояние между его обкладками увеличить в 2 раза? 

1) увеличится в 2 раза 
2) уменьшится в 2 раза 
3) увеличится в 4 раза 
4) уменьшится в 4 раза 

А18. Если и длину медного провода, и напряжение между 
его концами увеличить в 2 раза, то сила тока, протекающего че­
рез провод, 

1) не изменится 
2) уменьшится в 2 раза 
3) увеличится в 2 раза 
4) увеличится в 4 раза 

А20. Во сколько раз надо уменьшить индуктивность катуш­
ки, чтобы при неизменном значении силы тока в ней энергия 
магнитного поля катушки уменьшилась в 4 раза? 

1) в 2 раза 
2) в 4 раза 
3) в 8 раз 
4) в 16 раз 



А21. На плоскую непрозрачную пластину с двумя узкими 
параллельными щелями падает по нормали плоская монохрома­
тическая волна из зеленой части видимого спектра. За пласти­
ной на параллельном ей экране наблюдается интерференцион­
ная картина, содержащая большое число полос. При переходе 
на монохроматический свет из фиолетовой части видимого 
спектра 

1) расстояние между интерференционными полосами увели­
чится 

2) расстояние между интерференционными полосами умень­
шится 

3) расстояние между интерференционными полосами не из­
менится 

4) интерференционная картина станет невидимой для глаза 



А26. На рисунке приведены спектр поглощения разрежен­
ных атомарных паров неизвестного вещества (в середине) и 
спектры поглощения паров известных элементов (вверху и 
внизу). По анализу спектров можно утверждать, что неизвестное 
вещество содержит 



В1. Плоский воздушный конденсатор подключен к источни­
ку тока. После того как конденсатор зарядился, расстояние 
между его пластинами уменьшили, не отключая его от источни­
ка тока. Что произойдет при этом с электроемкостью конденса­
тора, его энергией и напряженностью поля между его обклад­
ками? 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствую­
щую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры 
под соответствующими буквами. 

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ ИХ ИЗМЕНЕНИЕ 
A) Электроемкость конденсатора 1) увеличится 
Б) Энергия конденсатора 2) уменьшится 
B) Напряженность поля между обкладками 3) не изменится 
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